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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk*

Előfizetési ár : Egész évre ]() K, félévre 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora : 1 korona.

J\ boritaladó.

A magyar borgazdaságnak egy ré­
gi, súlyos sérelme var orvoslásra es 
ez a boritaladó kérdésének rendezése, 
illetőleg annak az adónak lényeges le­
szállítása, sőt mielőbb való teljes tör­
lése.

Semilycn mezőgazdasági termény 
nem fizet adót, csak a bor és sehol 
a világon nincs oly magas boradó, 
mint a par cxcelcncc bortermelő Ma­
gyarországban. Még az abszolutizmus 
korszaka rótta ki ránk ezt a nehéz 
sarcot, amelyről egyik jeles közgaz- j 
dánk azt mondotta: I la a kormánv 
eiőnek erejével tönkre akarna tenni 
egy virágzó mezőgazdasági ágat, mint : 
amilyen a szőlőművelés, arra jobb esz- ’ 
közt nem találhatott volna a borital- 
adónál.

Ez igaz. Nemcsak horriblis nagy a | 
boritaladó, úgy, hogy lényegesen meg­
drágítja a bor árát (pl. 1908. évben, 
e nagy termésű évben az ország több 
helyén kisebb volt a bor ára, mint 
amilyen az utána járó adó ; ilyen le­
hetetlen helyzetek is fordultak már 
elő, aminek természetes következménye 
a borfogyasztás csökkenése és egyéb 
italok — mint például a feltétlenül 
kárhoztatandó, mert testet-lel kot rom- 
boló, pálinka - térhódítása, hanem 
nagy mértékben igazságtalan is a bor­
italadó, nem csak azért, mert egy olyan 
mezőgazdasági terményt sújt, amelv-

nalunk sohasem volt igazán csak luxus­
cikk, hanem azért is, mert nem egyformán 
van kiszabva az ország egyes községe­
ire, hanem Budapesten, az ország fő­
városában (és Pozsonyban) a legna­
gyobb, tehát épen ott. ahol az intel­
ligencia nagy számánál fogva (az óri­
ási tisztviselő-sereg, katonaság stb. ré­
vén) a legkiterjedtebb fogyasztását le­
hetne biztosítani ; végül azért is igaz­
ságtalan, mert az egyes bornemekre 
egyforma magasságban van kiszabva, 
a rengeteg költséggel termesztett és 
nagyon nehezen értékesíthető tokaji­
bor és egyéb tájboraink ugyanazt az 
adótételt fizetik, mint az olcsón ter­
melhető és mint tömegáru, könnyen 
értékesíthető homoki vinkó.

De a boritaladó behajtási módja is 
minthogy az a többi fogyasztási 

adókhoz hasonlóan bérbevehető és 
bérbe is van adva nemcsak hogy 
nem igazságos, hanem sok helyütt erő 
szakos is, síit a középkori hadi sarc 
behajtására emlékeztető.

Ennek a roppant súlyos és igazság­
talan tehernek legalábbis megkönnyí­
tését most már teljes crélylyel köve­
telniük kell a gazdáknak, lés nem sza- 
han addig nyugodniuk, amíg teljesen 
el nem tüntetik az abszolitisztikus kor­
szaknak ezt a szomorú, — persze 
Ausztriából származó maradványát.

Követelniük kell, nemcsak azért, 
mert magában véve is igazságtalan, 
hanem különösen azért, mert. a ma­

gyar szőlőgazdaság jobb boldogulá­
sának egyik legnagyobb akadálya.

Ezt sohasem éreztük oly erősen, 
mint most, amikor az ország termése 
jó években már a filokszcra előtti idő 
átlagának kétszeresére emelkedett és 
ennek dacára az újabb telepítések, kü­
lönösen a homokon, nagy arányok­
ban haladnak; amikor borkereskedel­
münk, amely sohasem volt szervezett 
es a termelés érdekében is dolgozó, 
rohamosan hanyatlik és kevésbé tőke­
erős elemek kezébe megy át, aminek 
természetes következménye a borér­
tékesítés! viszonyok, mizerábilis volta; 
amikor a borfogyasztás a bor magas 
ara és a bor iránt hiányzó bizalom 
folytán még egyre csökken ; végül, 
amikor vám külföldi kivitelünk szinte 
teljesen megszűnt

Tehát úgy nemzetgazdasági, mint 
szociális tekintetben égető szükség, 
hogy a boradó leszállitasék, hogy 
fel millió szőlősgazdának, egy millió 
munkásak és még 1 millió más em­
bernek (kereskedőnek, vendéglősnek, 
ügynöknek) kiket a szőlő állandóan 

I egész éven át foglalkoztat, és akiknek 
kenyeret nyújt, jobban boldoguljanak 
só az egészségre nem ártalmas bor 
a valóságos méregként ható pálin­
kát a közfogyasztásból kiszoríthassa.

Azonban a financkormányunk csak 
j pénzügyi szempontból mérlegeli ezt a 
; kérdést. Azt tartja még ma is, hogy 

a 18—20 millió adóbevételt amelyet 
a bor biztosit, nem nélkülözheti és

TÁRCA.

Tapolcza emlékeiből.
(Történet az abszolutizmus korából.)

Abból a korból beszélek el egy történetet, 
a mikor nem volt szabad a magyarnak az 
ősei által szerzett hazát Magyarországnak 
neveznie, mikor a magyart idegennek tekin­
tették a saját honában, amikor az igazságot 
egész nyíltan üldözték a nemzet ellenségei, 
midőn a hazaárulást erénynél , az önfeláldo­
zást bűnnek tekintették, szóval : az 1848 at 
követő gyászos időből az elnyomatás ko­
rából.

Hej, be szomorú korszak ez I
Mintha látnám a zsarnokság rabszolgáit 

kik minden jog és igazság ellenére szinté 
állati módon garázdálkodtak elnyomott őseink 
között. Bátran tehették. Olyan volt a ma­
gyar nemzet, mint a pásztor nélkül marad 
juhnyáj. Akkora vérengzést tehettek benne 
a farkasoknál is rosszabb zsarnokok, amek­
korát akartak. 1 ütlek is. Százukra, ezrekre 
ment az elítéltek száma. Majdnem minden 
faluból, városból kivette áldozatát a zsar­
nokság. Majdnem minden községnek megvolt 
a maga vértanyája.

Szegény, szegény Vargha Dani I Te is 
egyik áldozat voltál. Gyászos, engesztelő ál­
dozat. Terád is azt fogták bűnül, amiért 
másoktól mngasfoku elismerést, kitüntetést

remélhettél volna. Igaz, a látszat ellened szólt. 
De hát mit is törődtek a te itélőid a való­
sággal ? Nekik a látszat is elegendő volt arra, 
hogy kimondhassák fejed fölött borzasztó 
ítéletükét.

Nagy tolongás volt Tapolcza főterén. 
Mindenki a városháza felé sietett. Mindenki 
látni akarta mégegyszer azt az elítéltet, aki 
már három napja a siralomházban ült. Ma­
gas, derék termetét kopottas, itt-ott rongyos 
honvédségi egyenruha födte. Egészen nyu­
godnak látszott. Nem sirt, nem kesergett. 
Csöndesen lii/te a nehéz sorsot. Mintha 
nem is az ő halálára készültek volna. Csak 
midőn a mellette siránkozó fiatal asszonyra 
és a két kis gyermekre esett tekintete, ak­
kor sóhajtott egy egy mélyet, fáj da lm tsat

A nézők szive megesett rajtuk. Kinek az 
asszony siránkozásán, kinek a férfiú szó­
lal an fájdalmán.

- Szegény ember — szólt az egyik — 
be kár érte . . . még egészen fiatal . . .

— I lát a:; a szerei esetlen asszony, meg 
azok az apró gyermekek, — mondta a másik 

azokat verte meg csak a jó Isten . . .
De eljött az indulás ideje. Az elitéltet ki­

vezették, azután (elültették egy szekérre, még 
pedig arccal hátra leié fordítva, hogy 
ne láthassa, merre es mikor érnek oda a 
vesztó helyre. Az elitélttel szemben, a sze­
kér hátuljában foglalt helyet a lelkiatya aki

vigasztalni igyekezett, az Isten igazságáról 
és a túlvilág! élet boldogságáról beszélvén 
neki Eközben a szekér négy csendőr födö- 
zete alatt lassan megindult.

Kongtak a harangok nagy szomorúan 
mindaddig, inig a Nagymező azon részéhez 
nem értek, melyet a tapolcza! nép mai na- 
piglan Akasztó dombnak nevez. Ott volt fel­
állítva az akasztófa. Megérkeztek. Az akasz­
tóiéval szemben foglaltak állást a bírák és 
a többi hivatalos emberek. Az elitéit család­
jával és a csendőrökkel az akasztófa előtt, 
a nép pedig nagy karéjban a mezőn helyez­
kedett el, főképen a magasabb dombokat 
megszállva.

Egyszer csak fölhangzott a főbíró szava.
Siri csend következett erre. Csak a sze­

rencsétlen feleség elfojtott, halk zokogása 
hallatszott. A főbíró az elitéit szentenciáját 
(Ítéletét) olvasta fül ilyen formán :

— Vargha Dániel szentgaálli lakos, aki a 
császári hadseregben mint közkatona szol­
gált, onnan háborús időben megszökött, az­
után a lázadó magyar seregekhez csatla­
kozva mint a császár ellensége részt vett a 
lázadásban, végre a Rózsa Sándor-féle rab­
lóbandába lépvén, el fogat látott, mely bűnei­
ért őt a törvény kötél-általi halálra ítélte, 
mely itelet rajta most végre is haj tátik.

Régi szokás szerint megkérdezték tőle, 
volna-e valami kívánsága utoljára.

- Van, felelte, és a népfelé fordulva igy 
szólt:
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hogy ennek bizonyára nem talál fede­
zetet.

Most már ez az argumentuma is 
megd it, amikor egy egész sereg uj 
adóbevételt biztosított magának és még 
többet tervez. A szeszadó felemelése 
folytán 21 millió korona bevételi több­
letet biztosított magának. Nemrégiben 
továbbá bevallotta a pénzügyminiszter, 
hogy az általános adóbevétel évröl- 
évre 45 millió koronával növekszik, 
„tehát desparátióra nincs ok“, jegyez 
te meg. Azután itt van a dohányáruk 
arának felemeléséből származó 30 mii 
Iá) koronányi plusz. (‘sak ez a három 
tétel is már közel 100 millió bevételi 
többletet jelent, amiben úgy hisszük. 
a borital-ado leszállítása folytan eleső 
<S 11) millió korona bő fedezetet la 

iá.

Hajózás a Balaton és Duna között-

csatornát Siótoktól 
kilométer vonalon 
olyan szelesre és in 
-\ munkálatokat ma

De most sorra következik még a 
szeszmonopólium, gyufamonopólium, 
siót a bormonopólium gondolata is 
felmerült mar.

A pénzügyminiszter mindenképen 
rosszul számit, amikor a horribilis és 
igazságtalan boritaladót fcnlartja. Pénz 
ügyi szempontból is. Mert bizonyos.
hogyha ezt az adót leszállítaná, a bor
megolcsóbbodása folytán, lényegesen 
emelkednék annak fogyasztása, aminek 
nyomában a forgalom, kereskedelem 
fellendítése es az ország gazdasági 
gyarapodása járna. Kz pedig az állam 
kassza javára is válnék, nagymérték­
ben.

Mikor fog már bekövetkezni az a 
pillanat, mikor a pénzügyminiszter 
ebből a szempontból is meg fogja ítél 
ni ezt a nagyon fontos kérdési ? Med 
dig várjanak még a szőlősgazdák a 
boritaladó leszállítására ? Addig, inig 
a túltermelés és rossz értékesítési vi 
szónyok súlya alatt teljesen össze 
roppannak?

Zal n vármegye bale ion melléki h atal m.isj kiter­
jedésű részének gazdasági életére nagy kiha­
tással lesz az a hatalmas munkaiéi vezet, 
melyet a földművek-ügyi minisztérium nem 
rég készített el. Ariul van szó, hogy a Sió 

Dunáig, mintegy I ! 3 
kibővítsék mégrgys: er 
vre, mint amily n most. 
ez óv őszén megkez­

denék és két három uv alatt befejeznek. A 
költségek öt-hat me 1 1 koronára rúgnak. Eb 
bői látható, hogy íöUlmivelésügyi minisz­
térium milyen hatalmas mun­
kába fogott bele, Iliikor elhatározta a Sió 
kibővítéséi. A munkaiatok mielőbbi végrehaj 
Iá sál két fontos ok sürgeti. A Sió ugyanis
a Balaton vizszim..... szabályozója és Így
a kibővítés egyik o Íja, az, hogy a nagy 
esőzések után megáradt Balaton vizét a Sión 
keresztül a Dunába engedjék le A másik 
es talán fontosabb cél az, hogy a Sión gőz- 
hajnjárah kai létesítsenek, a csatornát teher 
szállításra alkalmassá tegyék és így a Itala 
ton körül fekvő vidék, elsősorban pedig a 
zalamegyei természeti kincsekben dús oldal 
kereskedelmét I öl lendítsék.

A tervezi t a következő
A földmivelc uayi minisztérium el ti a 

tározta, hogy a Si-■: kibővíti megegysz rak 
korara, mint amik n most Eddig Itt köb 
méter vizet vezetek e, a munkálatok be feje­

in' viz levezetésére les : 
\nck mostani lenéksze- 
vi/szinen pedig tizenkét 
Sióban állandóan két 
kibővítési munkálatok 

T lesz a viz mélysége.

tosabb pontokon, Így Simontornyán, Város- 
hidvégén, Ozmán rakodókat fognak építeni 
s ott, ahol a Sió a Dunába torkolik, halai 
inas rakodópart áll majd a kereskedők ren­
delkezésére.

A balatonmenti földterületek vizmente- 
siiése teljesen összefügg a Sió kibővítésével. 
Köztudomású dolog, hogy a balatonparti ber­
keket most irtjuk és csapolják le. A főbb 
re x ele un hatalmas szivattyúkat állítottak föl, 
amelyeknek az a célja, hogy a berkek viz 
állasát a Balaton vizszinétől függetlenítsék. 
Gml Jankovich Tivadar birtokán, Csehiben 
már működik, az ősszel készen lesz a Mária - 
telepen is a szivattyú. Delle és Szemes között 
építik a legnagyobb szivattyút. Herceg 
Ei stetics fassiló szóbahozta a kis Balaton 
lecsapolását is. Ennek a hatalmas munkának 
a tervezetét.

Eddig általánosságban az volt a vélemény,
I hogy a Sió a Balaton fölösleges vizének 

megfelelő szállítója. Az utóbbi időben tel!
I mérések arról győztek meg, hogy a Sióba 

eresztett viz a Balaton és a berkek vizszi 
net egy centiméterre! sem szállítja le, tehát 

i a Sió csatorna mostani nagyságában nem 
I felel meg a követelményeknek. A csatorna 

oly szóik, hogy több viz levezetésére képte­
len, ha pedig a viz levezetését erőszakolnák, 
a Sió kiöntene A balatonpaiti berkek szi 
\ all vu.visa még hozzájárul a csatorna mi­
előbbi elkészítéséhez. A szivattyúk a berkek 
vizel a Balatonba nyomják s Így a to föl 
színe nemhogy apadna, hanem folyton nö 
vekedik.

zése után 50 köbm 
képes a csatorna, rn 
lessége hat-tiz méter 
tizennégy méter, 
méter magas a vi;
után hat...nyolc m

Az eddigi terv 
hozzálátnak a mun

n yilal kozatunk 
A f'öldmivelés-

irint meg ez e ' őszen 
io/. Siófoktól .a Dunáig 

csaknem egyenes vonalban, mintegy száz- 
tizenhárom kilométer szakaszon barom pon­
ton kezdik meg a mélyítés! es a szelitesi 
munkálatokat Hz a három pont valószínű 
leg Szegszárd, Simontornya és (Izóra lesz.

A Sió kibővítésének egyik célja gőzhajók 
közlekedése. A Balatonmcllek koresked.-lme 
nek előmozdít.is na nagy hatással . sz a 
csatorna kibőt ilés Badacsonyban bán ■ ás s 
az úgynevezett ilai hazaItkövet, mely első 

• úttestek burkolására. Itala 
vesz prém megyei vöröskövet 

étén szintén jő piacot fog

rendű anyag a 
tonalmádiban 
lejtik, a pécsi 
kapni.

A Sió) kibö, iie-,i munkálatai öt hat millió 
koronát leszív, ki es két három év alatt -I 
is készülnek. \ isatornn kel paliján a fon

Illetékes helyről kapott 
mindenben födi a valóságot, 
ügyi miniszternek ez. a terve óriási és nagy 
fontosságú a Balaton part kereskedelmének 
Id11 enditésére, valamint a megélhetési viszo 
nyolc előmozdítására. — A Balaton a Sión 
keresztül közvetlen összeköttetést kap a 
Dunával s Így a Dunántúl termékeit olcsói 
vi: intőn lehet szállítani az ország legnagyobb 
kei eskedelmi központjaiba.

Más oldalról nyert értesülésünk szerint ez 
a terv soká fog valóra válni. I lieronymi 
Karoly kereskedelmi miniszternek volt Iced 
véne terve a Sió kibővítése, de mióta Lukács 
,.i kereskedelmi miniszter, azóta a dologról 
hallgatnak odafönn. Mégis, hogy a Sió kibő­
vítését állandóan a lölszinen tartsák, Tolna 
és ISar.my tmegyeben szövetség alakult, mely 
állandóim sürgeti a csatornázási munkaiatok 
vi iglcez.deset.

„Köszönöm szépen mindazoknak a szíves­
ségét, akik engem a gyalázatos temetésemre 
elkísértek. Nem szégyenlem magamat, mert 
nem a gonoszságomért történt Így. igaz, 
ótszöktem az osztrák seregből a magyai tá­
borba, de ezt csak azért tettem, mert a ha­
zamat akartam szolgálni. Voltam a Rozsa 
Sándor bandájában is, de nem úgy mint 
betyár, hanem mint menekülő, mert jól tud 
tani, milyen sors vár rám, ha egyszer el 
fognak. Én azért soha embert nem öltem 
senki pénzét el nem vettem, senkinek útját 
nem állottam. Nem a rosszasságomert akasz­
tanak lel. A hazáért halok meg.“

lilekor a családjához fordult Sorra ölel­
gette őket.

- Szegény feleségem ! Szegény gyerme­
keim. Az árvák édesapja legyen a ti gond 
viselőtök.

Istenem, Istenem ! mi lesz velünk ? 
j aj vészekéit a szerencsétlen asszony.

A gyermekek is közrefogták. Egyik i 
térd 'l ö|eltc ál, \ másik a ruhájába kapasz­
kodott, es édesanyjukkal sírva mondogat 
lak ;

Édesapám ! ne hagyjon in ! Mi lesz 
velünk ? Mi lesz velünk ?

De (I nem lelett. Kemény katona szive 
nem bírta elviselni a fájdalmat, mint övé 
inek szenvedése okozott. Könnybeleit sze­
mekkel fordu1! cl családjától, és maga in­
tett a hóhérnak, hogy minél előbb végezzen 
vele. Nem kívánt, nem akart látni többe

senkit,
Igazságtalai u 

Ott temette 
nem jelzi emli 
fakereszt sem 
kik szem - 
menynek, m. 
Sággal busxeV

olyane földiek közül, akik 
ínelc.
az akasztófa alatt Sírját 

/.lop, még csak egy gyenge 
történetét tisztes öregek, 
lül tanúi voltak ezen cse- 

lában is nagy meghatott 
unokáiknak.

J. K.

azni nem lehet, csak érezni. A puszta ze­
néje . . .

Hetekkel érettségi utánra halasztottam, 
hogy szamot adjak magamnak benyomása 
imról. Kipihenve, érzéseimben lecsillapodva, 
mintegy átszürődve. Mikor már az a közel 
múlt emlékeként kézi kialakulni lelkemben

Hangulatok érettségi után a pusztán.

Egy kis leli 
meg a télen i 
ha hajolt át, 
és sorsára hi; 
szökdelt id :-i 
szemközti zöld 
tái 1 megsuhogt 
Icáit és szelte 
pült az ég vér
házak elfedi 

Kiül illők 
lőttem h üli ni 
a tarka virági 
zik az utszcii 
tanyai kuly.de 
lc.ongás i B:
I' else v-S'-n

■ I tgyiitt m tdnral mentettem 
Indáitól. Mikor a tavasz nyár 
lettem az ablakpárkányra 

n kis rabomat. Néhányat 
da. hunyorilott szemével t 

fán csipogó társ ura. ,\z- 
lokái pih int s á nyacs- 

napsugar.'S levegőt . Re 
lelenje fele, mígnem a m igas 
szemeim e őh . 
niadard dós me un Körű■ 

fű lg 1 Inak
' A turul v ■ /.oh,a b :le hang-

' ■ ; ■ < gyűl a
TU I ' a, a távoli kolompszó

oneke.

aKkordjai a te 
Iyot tanulni ni

o d dinatn ritmikus 
I neszein ,< ( -oda-, zene, me- 

sak érteni Magy v

Most mint egy álomkép . . . Hosszú zöld 
asztal előtt öt szék. Az érettségi biztos előtt 
öt remegő, pillogó szivii lány. Van köztük 
o!van is, kinek életkérdés, hogy az évek óta 
előre látott, rémként ijesztgetett percekben, 
miként tudj i megállni a helyet. Van köztük 
tán olyan is, akit nem pusztán a hideg kö­
tele- segérzet vezetett el idáig, ki szivével 
is tanult. S talán a hajlamaival egyező dol­
gokkal a kelleténél többet is foglalkozott, 
a többi rovására. S Így némi kis önvád mi­
att is hevesebben ver most szive. Mert ta­
pasztalnia kellett, hogy egyéni nevelés csak 
rousseaui álom. Ám az elnök tiszteletet és 
komolyságot parancsoló arca annyi bizalmat 
és jóságot sugároz. Igazi klasszikus fő, 
szelleme lebilincsel, megigéz . . .

Illúzió es szentimentálizmus minden korú. 
fejeztem b : volt érettségi dolgozatom, jel­
le nézvén. „A karthauzi" világát. Ó megértett, 
ereznem kellett. Jó ember.

„Mi is volt Mikes kedvenc étele?“ Hal 
lom fülembe csengeni hangját. Verőfényes 
humorú, eszményi stilisztáról lévén szó, 
Iörökország leveleiből. — A káposzta. Úgy
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hírek

Gjurátz püspök kitüntetése. Gyurátz 
Ferencz dunántúli ágostai evangélikus egy­
házkerületi püspöknek és főrendiházi tagnak 
az egyházi és közügyek terén szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül, Őfelsége a II. osztályú 
vaskorona rendet díjmentesen adományozta

Jegyzők nagygyűlése Keszthelyen A 
Zalavármegyei községi és körjegyzők egye­
sülete Keszthelyen augusztus hó 7-en dél­
előtt 10 órakor a városháza tanácstermében 
tartja évi rendes közgyűlését.

A kővágóörsi ev. lelkész beiktatási 
ünnepélye. Czuppon Sándor kővágóörsi ev. 
lelkész, zalai esperes elhalálozásával megürült 
lelkészi állásra a múlt hó folyamán Novák 
Elek eddigi s. lelkészt választotta meg a 
gyülekezet egyhangúlag. A megválasztott 
lelkész ünnepélyes hivatalba iktatása a múlt 
vasárnap volt, amely nemcsak a község és vi­
dék ev. lakosai és lelkészei, hanem a község más 
lelekezetü lakóssainak, a vidék intelligens kö­
zönségének nagyszámú részvételével folyt 
le. Ez alkalomra feldiszitett templomot zsu 
tolásig megtöltötte a közönség. Az ünnepély 
10 órakor kezdődött. Nagy Lajos szentan- 
taltai lelkész alkalmi imádsága és az evang. 
felolvasása után, Magyary Miklós kapolcsi 
lelkész, zab i ev. esperes gyönyörű beszéd 
közben átadta az uj lelkésznek hivatala 
symbolumait, jelezvén azok értelmét, a hívek 
jóindulatába, szeleteiébe ajánlván az uj lel­
készt, az erények kölcsönös ápolására láván 
lel a gyülekezetei, iktatta magasztos de fele­
lőségteljes hivatalába a fiatal lelkészt. Utána 
Csemez Elek a gyülekezet felügyelője 
üdvözölte az uj lelkészt, kérve őt hivatásának 
betöltésére, amelyben mindenkor segédke­
zet *°g nyújtani a gyülekezet felügyelősége.
\ égül a beiktatott uj lelkész lepett a szó­
széki e és mondta el az isteni és erkölcsi 
erények kölcsönös ápolásának jelzésével 
nagyhatású alkalmi beszédét, jelezvén továbbá, 
a. polgári község békés, egymást szerető, 
megbecsülő munkálkodását a község, a vidék 
és a magyar haza javára, megköszönöm a 
jelenvoltaknak a megtiszteltetést és ajánlja 
magát jóindulatukba. Majd alkalmi imádsá 
got mondott cl, áldást esedezvén a királyra, 
a hazára, a gyülekezetre és a jelen voltakra.
A szép beszéd végeztével úgy a felekeze­
tek, valamint a testületek és egyesek üdvö­
zölték a rokonszenves uj lelkészt. Az ünne­
pély végeztével az uj lelkész lakásán ebédre 
hívott vendégei közül mintegy 50-en vettek 
részt, amelyen szebbnél szebb felköszöntők 
hangzottak el, többek közül nemcsak mint 
uj lelkészt, ha nem mint boldog vőlegényt is 
üdvözölték, jegyesével együtt, mert mint la­

szeretem nőném, kendet, — írja egy helyütt,
— mint a töltött káposztát. Egyszer arról
is gyógyította meg magát. Ugyancsak ő 
írja ezt is: Úgy szeretem Rodostót, hogy 
soha el nem felejthetem Erdélyt.

Hasonlóan vagyok most én is. Nem cse­
relem el egy fél világért, hogy érett vagyok, 
de annak a fél napnak az emléke, 
az a kézszorilás büszkévé tesz. S most 
szabad vagyok ! előttem az ttt, nyitva a 
pálya, bejem lelett az ég kékségét csak üt­
ött szaggatják meg úszó felhő szigetek, egy 
egy pillanatra elhomályosítva a derült ra­
gyogást. Kitárom kezemet . . . vonz meg 
utasít,e nagyszerű vegtelenség, c végtelen 
nagyszerűség. Könnyedén emelkedik éneke­
vei a magasba a kis pacsirta, mar csak egy 
tekete pont a semmiségben. Mintha elszédült 
volna, vagy tán mámorossá lelt, hirtelen se­
besen esik alá, s a vetések felett kiterjesz­
tett szarnyakkal lebegve marad.

S mint akkor annak az cn kis verebemnek
parányi szivecskéjét, valami ahhoz hasonló
érzés tölti el egész valómat. Egy pillanatig.

Képzeletem visszaszáll, vágyik. Ered­
mény kihirdetés . Orom helyett a sajná­
lat sajtol könnyeket szemünkbe A padlón 
elnyúlva egv fekete ruhás, sapadt, törékeny 
ieany. Élettelenül, ájultan Tan a legszoli 
debb, a legszorgalmasabb Meg az elnök 
is így szól: Ne mondják, mert sírok én is

T A P u LUXA I LAPOK
púnkban is említettük már, az elhunyt Czuppon 
Sándor volt esperes kedves leányát jegyezte 
el. Sokan táviratilag üdvözölték ünnepeltet, 
koztuk meleg hangú táviratot küldött Darányi 
Ignacz O Nagy mól lósága is. A fiatal rokon­
szenves, hivatását buzgón betöltő lelkészt 
bizonyára a kölcsönös tisztelet es szeretet 
tűzi nemcsak híveihez, hanem is > erőseihez is

A tapolezai országos vásár, amelyre 
hasított kormű állatot felhajtani tilos szerdán 
augusztus hó 2-án lesz.

Forgalom a balatoni vasút fürdővona- 
han Hogy mennyire szükséges es indokolt 
volt a három bet óta megindult főrdővonat 
beállítása, azt legjobban bizonyítja az, hogy 
e vonat zsúfolva van úgy az idulásnál mint 
a visszaérkezésnél utasokkal. Nagyon kivá 
natos volna azonban, ha hétközben is volna 
legalább egy napon, fürdő vonat, mert a vasár- 
cs ünnepnapi kirándulástól sok embert épen a 
vonalok túlzsúfoltsága tart vissza A kiser 
letkepen beállított vasár- es ünnepnapi für- 
dovonat nagy forgalma remélni engedi, hogy 
a jövőben nemcsak ez a vonat fog közbe 
kedni, hanem egy hétköznapi vonalot is beálli 
tanak, ami bizonyára szinten hasonló forgalmi 
ereumenyt fog felmutatni

Eljegyzés Pfeiler Ka,...... Tapolczar.il
I Id8m rí o'r ,J,)Zsel v'lsuti raktárunk 
Budapestről. (Minden kubai értesítés helyett )

Mu vészestől v Keszthelyen Keszthely 
vaios elöljárósága cihatár v.ta, hogy az anya 
giakhm szűkölködő Írók es művészek ,e 
szeie a társadalom segítségével alapját veti 
egy Keszthelyen építendő míívész-szanató- 
ruimnak, amelyben a fürdőidény alatt szege 
nyebb sorsú iro es művész díjmentesen, vagy 
legalább is igen olcsón lakást és ellátást 
nyelhet. A szanatórium céljaira a jelenleg 
Keszthelyen nyaral művészek szereplősével 
ma este hangverseny lesz a Hullám vendég- 
In nagy termőben.

Egy 'óvárosi újságszerkesztő látogatása 
, l. 1 le;u barlangban. Daczára, hogy « 
’ailang feltárásának munkálatait még nem 

fejeztek be, maris igen sokan érdeklődnek
pest "ifi I m hetCn RüVesz °y^ a Buda- 
yesti Hírlap s. szerkesztője jött |e, hogy a
bailángot megtekintse. — Jóllehet, a jelenleg
nvelmeT'lkh a!°k l<ÖZben nem valami ké 
nyJmes a barlang látogatása, mégis kész-
Alada PV °Z0U- a ^szállásra. Keszler 
Ab da, epitesvezeto és dr. Szűcs Arnold ügy­
be , STRabr ,CS eZek magyarázatai küz- 
üUt hatást*1 a.J,ar ang helyiségeit és a reá 
í ám ihn rn BudaptisU Hili;|pma megjelenő 
leirrU A , fJ,‘ ug>’ kÜIÖJ1 cikk keretében 
b ' Uf 1aVlangb01 m0St a fejárat hosszá­
ban fektetett iparvágányon szállítják föl a 
fölösleges kőtörmeléket, bővítik ki az egyes 
barlangnyfiasok átjáróit, és egyengetik d a

Julius 30.

mindjáit. Úgy c kis barátnőm, már feledted 
í‘ZÍat * S7-avakat, melyek először
, k utat akkor kétség beesésed, rémületé 

den at? Csak nyarad lett kissé megrontva 
b. la" hipozgatva lloratz gyönyörű sorait, 
c vezetet is lodezel löl bennök. Emlékszel e 
elnökünk szavaira ? Emberi tökéleilonségünk- 
:y,:! megközelíthető igazsággal vizsgáljuk önö- 

L 1 ,ri!£> 1 * * * S * * őszben sokat ÍÖdiz, jegyezd
"Híg, hogy elnézést ne várj az emberektől. 

,J nc ls férjünk, esik adj un x.
Mint egy izzói léggömb a felhők honában 

lebeg mind lejebb a nap az eg peremen. A 
meg hátsó reszel felhő foszlány vonja be 
azon at hevíti tűzpirosra az ég aljat. ’
( s.ahr. szinkux érékekből isi mi szinhannónia. 
Kj't nagy szürke, tarajos felhőhegy közt 
zöldesbe játszó égszínkék mező, két össze- 
csaP° l“b°r színhelyűként. Már már egészen 
összeérnék, ver,mm ,n lobogva . . imhol 
'utó hadként egy . í felhő darab szalad 
sárkányainkban d. -bíbor esik jelezve 
utjai .

Lassanként égés en át veszi az alkony 
birodalmát. l'iicsi jl< cn ipelés, hékak karának 
üdv-dala mellett

Meglepően felséges nékem a hegyes vidék 
leányának, ,i puszi ű ■ aplemente Különösen 
érettségi illán.

Mtiuyokv 1 'ilmci.

barlang ta aj át. A barlang lejárat fala beton 
köpennyel van bélelve, amely sziklakemény 
lalat képez, A megnyitás a munkálatok sze- 
iint augusztus hu közepe táján vagy szep­
tember elején lesz.

A balatonalmádi gyermek szanatórium
ünnepélyes felavatása, amelyen gróf Zichy 
vallás és közoktatásügyi miniszter is jelen 
lesz, ma délután nagy ünnepélyesség kere­
teben log végbemenni. Tapolczáról kedvező 
időbén reggel 8 6. 17 pkor induló személy- 

vonattal még időben oda érkezhetünk és a 
fürdő vonattal, amely délután 6 ói. 48 perc­
kor indul Almádiból, jöhetünk vissza.

l uz Halastó pus-tán. Folyó hó 22 en a 
szomszédos Halastó pusztán, eddig ismeret­
len okból kigyuladt ,/Bozzay János bérlőnél 
egy 25 méter hosszú akol. A tűzhöz kivo­
nult a tapolcai tűzoltóság is, s Így egyesült 
ereivel sikerült a tüzet lokolizálni. A kár biz­
tosítás révén részben megtérül.

A Hableány vendéglő tulajdonosának 
ügyeimébe. A kirándulók egyik legkedvesebb 
helye Badacsony, amelyet nemcsak vasár és 
ünnepnap, hanem hétköznapokon is igen 
sokan látogatnak, aminek legnagyobb hasz­
nát természetesen a Hableány vendéglős 
latja, meit a kirándulók mindegyike betér 
oda egy kis hűsítőre. — Ezzel szemben pe­
dig elvárhatja a közönség, hogy mikor este 
a gyoisvonathoz, vagy pedig a már teljesen 
s »tétben induló fürdővonathoz lemegy a 
parkon keresztül az államásra, a park út­
testét néhány lámpával ki világíttatná, mert 
valóban veszélyes a nagy sötétben azon ke- 
resztulmenni, vagy a fának, vagy pedig az 
ott levő átjáróinak megy neki az utas, mint 
az a mult vasárnap este sok emberrel meg 
is tói tént, akik természetesen sok zalai szit­
kot szórtak a vendéglősre. A kevés anyagi 
áldozatba kerülő figyelmet méltán elvárhatja 
a közönség a vendéglőstől.

A tapolezai szabaszati tanfolyam, melyet 
Drechsler Dezső a pozsonyi szabászat! iskola 
tulajdonosa rendezett, ma vasárnap az ipar­
restül et helyiségében rajzkiálitást rendez. Az 
éidekes szabászat! rajzkiállitás"egész napon 
at megtekinthető. Egyúttal megemlítjük, hogy 
tanítványainak egyik csoportja emléklevél­
ben mondott köszönetét a sikeres tanításért.

Büntetik az utca elhanyagolod, de nem 
1 apolcznn, hanem Nagykanizsán, a hol 40 
háztulajdonost büntettek pénzbírsággal, mert 
a kolera elleni óvóintézkedéseket nem tar­
tottak be. Bizony Tapolczán is elkellene egy 
kis razzia, itt is volna kit büntetni, de ki 
ellenőrzi a tisztaságot. ? Hiszen az utca bűzös 
csatornán yilásai sem fertőtlenítik, hogy 
várhatnánk^ akkor egyéb óvóintézkedesekeL 

.így a lőutcza söprése alkalmával leendő 
öntözésre már számtalanszor felhívtuk az 
elöljáróság figyelmét Kérdjük vájjon volt e 
foganatja ? Nem, hanem továbbra is bacilus- 
s.al teli porfelhőbe burkolódzik az egész Szí. 
hammsagter szombaton délutánonkint és ezt 
a lakosság birkatürelemmel nézi ?

Kánikula. Igazi kánikula, „kutya meleg“ 
gyotn az embert, állatot, növényt egyaránt 
A múlt heten szerdán volt a legmelegebb 
nap, árnyékban 34 (fokot matatott a hő­
mérő. Az ember alig tud az óriási hőség 
elöl menekülni. Szobában, szabadban egy 
aranl kínzó, a hőség. A levegő az árnyékban 
is lojto száraz, a növényzet lankadt, szá 
I adni kezd, és ha rövid idő alatt esőt nem 
kapunk- úgy kapásnövényeinkot a teljes 
pusztulás fenyegeti. Ily állandó) nagy hőségre 
meg azok a bizonyos öreg emberek sem em­
lék szenek. Még a balatoni fürdés sem képes 
az embert lehűteni, meri a viz 23 -24 fokos. 
Valóságos áldás volna egv csendes egy két 
napig tartó eső.

Milyen a gabo.ia? Jolehet vidékünkön 
csak kisebb mértékben foglalkoznak gabona 
termeléssel, ami mérvadó nem lehet,' mégis 
az idei gabona itt is kiválj. Mennyiségre 
nem a legjobb, de minőségre nézve valóban 
meglepő szép.

A szőlők igen szépen fejlődnek, közepes 
teimes ígérkezik, a peronoszpora megszűnt 
csak szárazságtól félnek a gazdák, mert jő'

I lchcU a SZ111" S()ka'R kibírja a szárazságot 
mégis a rendkívüli hőség félő aggodalommal 
tölti el a gazdákat; csőt szomjaz minden 
növény.
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Tapoleza, 1911.
A tapolezai gazdák panasza. Még rendes 

időjárásban is sokat szenvednek a tapolezai 
gazdák legelőre járó állatai, hát még ilyen 
óriási melegben és szárazságban. Mert tudva 
levő, hogy a községi legelők soványak, ár­
nyékos hely nincs, a viz meg nem elégséges a 
marha állománynak. Ily körülmények között 
nincs mit csodálni ha a marhák so­
kat szenvednek és elpusztulnának A bajon 
a gazdák együttes munkássága segilhetne. 
Árnyas legelőt, több és nagyobb itatót kel­
lene létesíteni. Hisz ha a község az állam­
hoz legelőjavitásért folyamodik, kaphat se­
gélyt arra, fát ingyen. Csakhogy nem ösz- 
szetett kézzel kell várni a szerencsét, hisz 
azt mondja a közmondás, hogy „a sült ga­
lamb nem repül az emb r szájába" vagy 
„segíts magadon, az Isten is megsegít.“

A montenegrói szerződés ellen a Magyar 
Gazdaszövetség terjedelmes kérvényt intézett 
a magyar képviselőházhoz, amelyben nyomos 
érvekkel támogatja a szerződésnek a magyar 
gazdasági viszonyokra leendő káros voltát.

A fürdés áldozatai. A múlt vasárnap 
Steiner Bela és Sótonyi László 16—18 
eves kereskedősegédek Selyén, fürdés közben 
a Drávába fúltak.

Tűz Balatoncsicsóban. Folyo hó 28 
án Fuj ki János balatoncsicsói gazda négy 
eves kis fia gyufával történt játékától meg­
gyulladt a ház és a nagy melegben és szá- 
razsá ban csakhamar lángban állott. Sze­
rencsére hogy a szülők és a falu lakossága, akik 
otthon csépeltek, hamar az oltáshoz láttak 
és a tüzet lokalizálták. Újabb bizonyíték, 
hogy a gyufára vigyázzunk, nehogy gyermek 
kezébe kerüljön.

Országos baromfivásár Sopronban. A
Nyugatmagyarországi Földmivelők Gazdasági 
Egyesülete ez évben ismét országos jellegű 
baromfivásárt rendez folyó évi október hó 
28, 29 és 30-án. Az egyesületnek a múltban 
megtartott tenyészbaromfivásárokkal sikerült 
a közönség érdeklődését a fajbaromfitenyész­
tés iránt felkelteni és a dunántúli tenyésztők 
kívánságának tesz eleget, a midőn Sopronban 
a régi városi lovardában ez évben is orszá­
gos jellegű baromfivásárt rendez. A földmi- 
velésügyi kormány előre láthatólag ismét 
nagyobb mennyiségű faj baromfit fog Sopron­
ban vásárolni.

Életmentés a Balatonon. Folyó hó 21-én 
Lelléről Révfülöpre rándult egy jachton négy 
úri ember egy hölgy és egy 8 éves kis liu. 
Révfülöpön megebedelve visszaindultak, alig 
haladlak azonban néhány száz méternyire a 
Balatonba, midőn a vitorlás hirtelen oldalt 
fordult és benne ülők pedig a Balatonba 
estek és nagy küzdelem áián mindnyájan az 
oldalt fekvő vitorlásba kapaszkodtak. Ezt 
észrevette a révfülöpi parton Kálmán Sándor 
halásztelepi kezelő és néhány emberével egy 
halászhajón, nemkülönben az állami kikötő 
építésével foglalkozó vizmester és egy csó­
nakkal a veszedelemben forgó kirándulók 
mentésére siettek, azokat ketsegbeejtő hely­
zetükből kimenve csónakjaikba szedték és 
partra vitték őket, úgyszintén a vitorlást is 
kivontatták. A derék életmentőket a parton 
összegyűlt nagy számú közönség lelkesen 
megéljenezte, a megmentetteknek pedig a 
kényszer fürdőn kívül más bajuk nem történt.

Az Élet 31-ik száma a következő tarta­
lommal jelent meg : Vasárnapi levél : Ma­
gyar bravúr. — A csodálatos Ntpponok. 
Fráter Aladár. —- Lemondás. Zilahi László.
— Hauser Gáspár nótája. (Költemény.) Paul 
Verlaine. — Selene. Regény.) Orbán Dezső.

A svájci Rhone völgyében. Hungarus.
— Leányaim, szép szomorúságok. (Költe­
mény.) Horváth Ákos — Signor Mario. Bala 
Ignác. - - Csütörtök úr. (Regény.) Chester­
ton Hévey. -— Elitéltek klubja. Janeiro. — 
Könyvek. — Mozgóképek. — Szerkesztői 
üzenetek. Az Élet szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Bpest. VII. Damjanich u. 50 szám 
alatt van.

Kit vagy mit szeret az ember legjobban ?
Egy éves korában a dadáját. Öt éves korában az 
édesanyját, i iz éves korában — az iskolai 
vakációt. Tizenhatéves korában — a szabad­
ságot. Httsz éves korában — az ideálját. 
Harminc éves korában — a feleségét. Négy-
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ven éves korában — a gyermekeit. Hatvan 
éves korában — a kényelmet és minden idő 
ben — önmagát.

— Cseppek és porok helyett idült 
székrekedés és renyhe emésztés esetei­
ben minden reggel igyunk éhgyomorra, 
meleg vízzel keverve, egy borospohár- 
nyi természetes Ferencz József keserű- 
vizet ; esetleg nagyon makacs esetek­
ben az étkezések előtt még egy-egy 
evőkanálnyit.

A bélműködés csakhamar rendre fog 
jönni, a gyomor nyomás megszűnik 
és a beteg életkedve és egészsége visz- 
szatér. Dr. Nussbaum, müncheni tanár, 
kir. főtörzsvos a következő véleményt 
mondta róla : „A Ferencz József kese- 
rüviz gyorsan, fájdalom nélkül és gyak­
ran meglepően kis adagokban is hat.“ 
A valódi Ferencz József keserüviz azért 
kiválóan olcsó háziszer !

A ki nem bírja az igazi Ferencz 
József keserű keserüvizet gyógyszeré­
szeknél vagy fűszeresnél beszerezni, 
az rendelje meg közvetlenül a Ferencz 
József források szétküldés!" Igazgató­
ságánál Budapesten.

ítélet. Három tapolezai fuvarost, kik két 
hónap előtt először egymás között rendeztek 
parázs verekedést a főutcán, majd pedig 
midőn a rendőrök őket csittitották ezeknek 
tamadtak, a bíróság a napokban hatóság 
elleni erőszak cimén fejenkintS— 3 heti bör­
tönre és az összes felmerült perköltségek 
megtérítésére Ítélte. Azt hisszük, hogy az íté­
let lehütötte a heves vérű verekedőket.

Utazás sötétben A kirándulások annál 
kedvesebbek, minél több ártatlan emlék fűző­
dik azokhoz. A múlt vasárnapi estéli fürdő­
vonathoz a nagyszámú utas miatt hirtele­
neben négy kocsit kellett kapcsolni, amely­
nek lámpáit azonban nem lehetett felgyújtani 
s Így az utasok söté'ben élvezték a kirán­
dulás kellemességeit. Ott, ahová nem jutott 
a kalauzok lámpájából egy kis világosság, 
néhány csókra szomjas fiatal ember, han­
goztatta is a közmondásos szabadságot és 
talán élt is vele A vasutat nem érheti mu- 

Jasztás, mert ily nagy számú kirándulót 
alig remélt.

Rohitsch-fürdőről, Még nem volt rá eset, 
hogy fürdő idény minden átmenet nélkül 
tetőpontját érte volna el, mint ez évben. 
Naponta százával érkeznek a roh'tschi helyi­
érdekű vasúttal a vendégek. Eddig soha nem 
tapasztalt méreteket öltött a gyógyulást kereső 
uj és régi vendégek odaözönlése. A fürdő­
vendégek száma julius hóban már megha­
ladta a 2000 et. A vendégek nagy tömege a 
gyönyörű esteket, a kitűnő zenekar hangjai 
mellett élénk társ ligás közt, a remek sétá 
nyon tölti. Julius hó 30-án, ma veszi kez­
detét a XIII. l.avvn-Tennis verseny, mely 
augusztus hó 20 ig tart, Adrien és Leitgebel 
vezetése mellett.

A pénzügyőrök és a kivándorlás. A 
pénzügyminiszter körrendeletét intézett a 
pénzügyigazgatósugokhoz, melyben köteles­
ségévé teszi a pénzügyőröknek, hogy ők is 
ellenőrizzék a tiltott kivándorlást.

Fenyegetés Megperdül a dob egy zalai 
falu közepén, kiáll a kisbiró és szigorú han­
gon hirdeti a következőket :

— Adatik tudtára mindenkinek, hogy aki 
adós, az fizessen, mert az adót fizetni muszáj.
A tartozását mindenki fizesse meg, mert aki 
nem fizeti meg, az . . .
Itt megakadt, gondolkodott, nem jutott eszébe, 
hogy mi is történik a nemfizetővel. De mert 
mondani kellett valamit, Így szólt :

— Aki nem fizet meg, az — hátralékban 
marad, tram, tram !

Ezzel tovább lépegetett.
Műdohány. Havassy Oszkár vegyészmér 

nők kérvényben értesítette a pénzügyminisz­
tériumot, hogy föltalált egy vegyüléket, mely-

julius 30.
ben bármely falevelet dohánynyá lehet vál­
toztatni, ha abban megáztatják. Hogy fino­
mabb vagy durvább dohányt állítson elő 
attól függ, hogy milyen levelet áztatott bele! 
A föltaláló a szer titkát kerek fiz millió ko­
ronáért akarja k dvezményes áron az állam­
nak eladni. A pénzügyminisztériumban most 
kísérleteznek a boszorkányos szerrel. Hej, mi 
mindent színánk drága pénzen, ha a szer 
bevállanék és a szerencsés pénzügyminisz 
tér megvenné a találmányt.

A gőzgépkezelók és kazánfűtők legkö- 
zebbi képesítő vizsgái,'Sopronban augusztus 
hó 6. napján délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villanyte'epen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez küldendők 
Deák tér 8. sz.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyá­
ros cég kitűnő könyökszerkezetii és viz- 
nyomásu borsajtóira, valamint legújabb „vil­
lám“ centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelendő 
különösen a cég által feltalált és készített 
Rákóczy, Kincsem és Hegyalja borsajtók, 
nemkülönben a nagyüzemi'! préseléshez ké­
szített Rákóczy-kettős kosaru sajtók, mely­
nél, a regi világ fából készített prése zseni­
álisán egyesiive van a modern technika 
vívmányaival. A sajtók felső része acél, al­
só része faszerkezet. Ennélfogva a must se­
hol sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak 
a fával, ami a must színét, izét, zamatját 
nem befolyásolja. A törkölyt sem kell össze­
vagdalni, hanem kisebb darabokban is köny- 
nyen kilehet venni. Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi 11. mezőgaz­
dasági, az 1906. évi nagyváradi és az 1907. 
évi pécsi országos kiállításon a cég borsaj­
tói első díjjal, arany éremmel díszoklevéllel 
lettek kitüntetve. A cég ingyenes árjegy­
zékét kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

Legnagyobb és legelterjedtebb napilap 
hazánkban a Pesti Hírlap. Legnagyobb, mert 
hétközben is 8 —16, vasárnaponkint pedig 
16—24 oldallal ad többet, mint más napi- 
lapok, ugyanazon árért. Legelterjedtebb, mert 
napi példányszáma még a krajcáros boule­
vard lapok számát is felülmúlja, ami a hir­
detők szempontjából igen fontos, lévén a 
Pesti Hírlapnak a legnagyobb nyilvánossága. 
Ezért van a Pesti Hírlapnak legtöbb szövege 
mellett legtöbb hirdetése is. A Pesti Hírlap 
tehát legjobban elégíti ki úgy az olvasó, mint 
a hirdető közönség igényeit. Miután pedig 
holt idény már évek óta nincs és az idén 
még a parlament sem szünetel, e szerint 
intelligens ember egyáltalán .nem mellőzheti 
nyáron sem az újságolvasást: épen azért 
hívjuk fel t. olvasóközönségünk figyelmét a 
Pesti Hírlapra, melynek főerőssége, hogy 
pártokon kívül és felül állván, szigorú el­
lenőrzést és igazságos kritikát gyakorolhat 
mindennel cs mindenkivel szemben; ennek 
köszönheti a magyar sajtóban páratlan nép­
szerűségét. A Pesti Hírlap körül csoportosul 
ma a cikkírók és tárcaírók elsőrendű gár­
dája. Főmunkatársai : Eötvös Károly, Gár­
donyi Géza, Molnár Ferencz, Heltai Jenő, 
Szomaházi István, Színi Gyula, Abonyi Árpád, 
Porzsolt Kálmán, Mezei Ernő, Murai Károly, 
Várady Antal, gr. Vay Sándor, Szász Zoltán, 
Szabóné-Nogáll Janka, Lux Terka, Csergő 
Hugó, Pásztor József, Gallért Oszkár, Lampérth 
Géza, Alba Nevis, Bokor Malvin, Tömörkény 
István, stb. stb. A Pesti Hírlap minden állandó 
előfizetője karácsonyi ajándékul kapja a 
Pesti Hírlap nagy képes napjárát és kedvez­
ményes áron rendelheti meg a Divat-Szalont.
A Pesti Hírlap ára egy hóra 2 korona 40 
fillér, negyedévre 7 korona, a Divat-Szalon- 
nal együtt 9 korona. A Pesi Hírlap kiadó- 
hivatala: Budapest, V., Váczi-körut 78 sz.

Szerkesztői üzenetek.
Tagosítás. A multszámunkban közölt,, Ta­

gosítás" cimü cikket nem H. G. irta.
I). Á. Révfülöp. Nem lévén közérdekű 

dolog nem hozhatjuk.
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Hajómenetrend a Balatonon, Folyó évi 
ii'lius hó 1-től augusztus hó 31-ig. Balaton
boglát Révfülöp -Badacsony..Fonyód és
vissza a következő lesz. Balatonbnglárról — 
Révfülöpre indul naponkint reggel 7 óra 30 
pkor, délben 12 ó. 15 pkor, délután 6 óra 
10 pkor és este 7 ó. 20 pkor. Révfülöpről — 
Badacsonyba indul reggel 7 ó. 55 perckor 
délután 1 órakor, délután 0 óra 40 pkor 
és este 7 ó. 50 pkor. Badacsonyból —Fo- 
hyódra indul reggel 8 ó. 55 pkor, délután 
2 órakor és este 8 óra pkor. Fonyódról 
vissza Badacsonyba indul délelőtt <)'ő. 25 
pkor, délután 4 órakor és este 9 o. 25 pkor. 
Badacsonyból — Révfülöpre indul reggel 5 ó 
15 pkor délelőtt 9 ó 50 pkor, délután 4 ó. 
30 pkor. és este 9 ő. 55 pkor, Révfülöpről 
— Bajatonboglárra indul reggel 0 ó. 15 pkor 
délelőtt 10 o. 40 pkor, délután 5 ó. 35 p- 
kor cs ested ó 45 pkor. A részvénytársaság 
a déli vasúti csatlakozásokat hozza, miért 
nem közli a balatoni vasúthoz illő csatla­
kozásokat is ? Erre visszatérünk.

UY Iliit ÉR.*)

ÜP

A LEGOLCSÓBB LITHI0M TARTALMI,‘ 1 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZFTLT 

ÁSVÁNYVÍZ .
Kapható: Tölgyesi János

fűszer-, liszt- és csemegekereskedésében
I apolczán,

4

3887/Polg. 191 1. sz.

Hirdetmény.
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

a ncme.stördomici vasúti állomás kibő­
vítése céljából szükséges földterület 
kisajátítása folytán a kisajátítási terv 
ben és összeírásban felsorolt ingatlan 
részletekre nézve a kártalanítási el iá 
fást megindította, a helyszíni tárgyalás 
megtartására határnapul : 1911. évi
augusztus hó 25. napjának déle-* 
lőtt 9 óráját Ncmestördcmic köz­
ségbe a községhiró házához kitűzte s 
az eljárás foganatosítására Dr. Fritz 
József kir. Ítélőtáblái bírót küldte ki.

Az ismeretlen és távollévő érdekel­
teket azzal idézi meg, hogy elmara­
dásuk a kárt at lan it ás tárgyában leendő 
határozathozatalt nem fogja akadályoz­
ni, s hogy az egyéni külön értesítés meg j 
nem történte vagy a tárgyalásról való !
elmaradása
nincs.

miatt igazolásnak helv

JA POl.CZ AI LAPOK
477. sz. 1911.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

1-X. t.-c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai királyi járás- 
bit óság 1911. V. 313 314. számit végzése 
állal tapolezai takarékpénztár és Spitzer 
Ignác/, végrehajtó javára bácsi szőlőhegyen 
900 K. és 200 K. tőke és járulékai erejéig 
eliendelt biztosítási végrehajtás alkalmával 
bitóikig foglalt é; 33-11 koronára becsült 
üres hordók, prések es kádakból álló ingó­
ságoknak nyilvános árverés utján leendő 
elndatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Bácsi szőlőhegyen leendő eszköz­
lésére

1911 évi augusztus hó 2. napjának 
délután 3 órája

határidőül kitiizetik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meS. hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résén, 1881. évi l.X t.-c::, 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
cladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881; ('vi l-N. I -ez. 108. ;;-libán megállapi- 
tott feltételek szerint lesz i-:;fizetendő

Roll Tapolcza, 1911. juáus hó 15

július 30.

HIRSCH JÓZSEF
'NTF.S ÍIZLKTF ÉS FÜSTÖLÖJF

Tapolca (E ő t é r.) 
karoly, bír, vha.il,.. j \7fa^ Snnkg, Fjgjmlt }jUS> fŰstŐlt SZalOniJH

K i X F 1 z ló i I ES
Friss sertéshús. í. rendű sertés zsir-

és magas jutalék mellett alkalmazunk , háj és zsirszalonna.
\ideki ügynököket, sorsjegyek részlet Főtt sonka, nyelv és hideg
fizetésre való eladásához. Ifavonkint felvágottak,
elei bein jövödelcm 3)00 -600 kor. j NAPONTA SAJA'f KÉSZÍTÉSŰ ERI.SS 

Becht Bankház Részvénytársaság VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ÉS.SZAKALAPÉ 
Budapest, Ferenciek-tere 6. LepíCSÓÍJÍ] Í]3|)Í árak.
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fenntarlom és ugyanoly arányban folytatom.

Magymennyiséqben tartok raktáron különböző nagyságú 
hordót, kádat és szüretelő edényt; javításokat és 

hordók készítését jutányosán vállalom el.
Kormn a t. közönség szívós pártfogását.
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HIDR A U LIKUS P R ÉS EK
hor és gyümölcs préseléshez

nagymennyiségű 1, 2 vagy 3 kihúzható 
kosárral

bor- és gyümölcs préseket

•.HERKULES*
dupla nyomóval kézi hajtásra

kiilómlioz'i nagyságban kitűnő szerkó- I 
Zettel mint különlegességét gyárt I

RTH Fii ÉS ISA. I
Béc?, II. faborstrasse 71 mász.
rjópgyar é , vas öntöd J kUlönloqesgóg. 

bor és gyiimökspnZek 680 első díjjal kitüntetve
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Egy csinosan bútorozott utcai

Nyensolaj 
Szivógáz 
Diesel 
Benzin

ÉS LOKOMOBILOK
gyors

szállítás * 
kedvező JFSnvrf
fizetési Í]W,| IjíiS.* . ..

feltételek 
messze - *“faf

menő 
jótállás.

Drezdai motorgyár részv -társ.
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára VEZÉRKÉPVISELÖ:

Beliért Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-u. 4.

Alkotmäny-utcza sarok.

külön bejárattal a Viola-utcza 
3. sz. alatt (a Polgári iskolával 

szembe.)
M zomml ki; t cl ó.

Pauk Vilmos
vasl<eresUe3és

ZZZZZZZ T A P O L C 2 A1 Z
Ajiinljii állandóan nagyvitlas tóltu nktárdt, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
cuycditli készítőjénck főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomási!, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsát »k remlelke

Szénkénegezők i K^yszomség). Borszivattyuk bor 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

:;;:rv.:,:rik sző$öprésekből,

Lütichi es Pieper vadászfegyverekből, 
minde....omU pjtftójíi fii) SZÖlÖSZßtl gfiPfi!(l)Ől

Nehéz első rendű AUSZTRIA 1
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használtvasuti 
sínekből és vasgerendákból.

-öm
kro
>
m

1902-ik borászati kiáll., Eger I. dij, diszokl. és aranyérem.

Árjegyzék ingyen.

1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és
díszoklevél.

Szilágyi «Diskant
gépgyára Miskolcon,

BORSAJTÓK
Legújabb rendszerű könyök- 
szerkezetü „Kossuth“, „Kin­
csem“ „Hegyalja“ és „Acél- 
orsós“ a magyar borterme­
lők legkedveltebb borsajtói.
Legújabb rendszeri! viznyo- 
másu hydraulikus kettős késá­
ru sajtók, nagyüzemi! prése­
léshez. —
Sajtóink főelőnye: A must se­
hol sem érintk zik vasrészek­
kel! Egyszerű kezelés ! Óriási 
erőkifejtés ! A törköly egy 
darabban és könnyen kive­
hető ! Egy ember által köny- 

nyen kezelhető.
Szőlőzuzók és bogyózók.

„VILLÁM“
legújabb centrifugális bo­

gyózó és zúzógépek.

1902-ik orsz. gazdasági kiál., Pozsony l-ső dij aranyérem.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern 
takapéktüzhelyeket, lépeső«, sin«, epkélynáesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szónkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket. Elfogad mindenféle mérleg]avitást.

BRÜMM-KOMIGSFELDI GÉPGYÁR M0T0R05ZTÁLYR
= Egyedárusitó : lElilEI ,IÖR Monarchia legelőkelőbb gyára.

Teljes

cséplőgarniturák és
malomberendezések.

Kiismert tény, hogy cséplőgnrnituráink a 
leggnzdngabban és legmegbizhatóbban 

működnek
Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok 

és egyéb gépészeti berendezések.

13< Ml VÜ II 
INy«M*»olaj 
S/Jvój>á* 
1 Mórtól Motor

MMLL, Budapest, V., Váczi-ut 14.
Gyorsanfutó „ideái.“

KERETFÜRÉSZEK
1* ii réH/.telepek9 umküiIoh- 

niűliolyolc toljon l>oi*on<loy,óno

Szivógázmotorjaink, valamint D i e s c I- 
rendszerü nyersolajmotorjaink üzem költ-

MKX cca H % fillér.
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmission villany, vagy motor­
üzemre bármely vízellátási és ipari célra.

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással 
díjmentesen szolgálok.

Nyomatott Lővvy B. gyorssajtoján Tapolczán.

1901-ik tem
esvári kiálitásl. 

dij, díszoklevél.


